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Godt nytt år! 
 
I januar er det godt å koma i gang att med dei faste aktivitetane. Det er mange 
aktivitetar rundt i laga, både med temakveldar, kurs og andre aktivitetar. 
Eg håpar at eg i løpet av året kan koma rundt litt og sjå kva de driv med. 
 
Medarbeidarsamlinga i Spangereid i haust var ei fin samling med mange fornøyde 
deltakarar. Det er nok mange som kom tilbake til lokallaga med nye idear og 
inspirasjon. Me treng å treffast på tvers av både kommunar og fylker. Det er moro å 
høyra kva andre arbeider med, og knyta nye kontaktar. 
I januar skal det vera eit kurs i brikkevev i Åseral. Det er svenske Sonja Berlin som 
skal halda kurset. Alle laga skal få invitasjon til å melda seg på. Dette er ein fin måte 
å samarbeida på tvers av kommunegrensene og læra nye ting.  
 
Årsmøtet i dette året skal vera i Hægebostad. Vel møtt der. 
 
Med helsing 
Ann-Olaug Håland 
 

 
 
 

Åseral hl har vært så heldig å få Sonja Berlin som lærer på kurs i brikkevev. Kurset 
blir holdt p¬ Minne kulturhus der ogs¬ utstilling òAugandzi ï Agder i trollspelò fra 
folkevandringstiden i Vest-Agder står. På grunn av utstillingen ønsker vi å arrangere 
kurs i brikkevev. Det mest kjente brikkebåndet fra V-A i den perioden er Snartemo 
bandet, men det er også funnet fleire, for eksempel Berge, Lyngdal. 
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Til alle medlemmene i Vest-Agder Husflidslag 
 
Nytt år og nye muligheter. 
Alle i NH skal arbeide med Form, Farge og Funksjon neste år så jeg kommer gjerne 
ut med det. 
Også i år har draktutstillingen i Mandal vært mye i bruk. Siste omvisning var 19 nov. 
Nå vil den bli pakket ned etter at den blir filmet.  
Ellers har det vært et travelt år og slik skal det være, med to turer til Bratislava i 
forbindelse med draktutstilling. Har laget en Power Point presentasjon av 
draktutstillingen som jeg gjerne viser.  
Jeg har siv hvis noen vil ha det som emne til våren.  
Ta kontakt hvis dere vil ha besøk ï  
 
Godt husflidsnyttår! Hilsen Husflidskonsulenten i Vest-Agder - Kathrine H. Bringsdal 
 

 
 
Bilder fr¬ utstillingen òClothes over timeò, Folk costumes from Norway and Slovakia ï an 
inspiring traditionble som ble åpnet av Den norske ambassadøren i Slovakia, Trine Skymoen. 
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Vest-Agder bunaden på utstilling. 
 
Norges Husflidslag fikk tidlig i år spørsmål om å stille ut norske bunader i Bratislava, 
Slovakia. Fagutvalget i bunad og folkedrakt i NH fikk oppgaven. Nanne Støhlmacher 
påtok seg å holde kontakt med vår søsterorganisasjon Uluv og Den Norske 
Ambassaden i Slovakia. Det ble innsamlet 7 kvinnebunader og 3 mannsbunader, 
hvor Vest-Agder kvinnebunad med stripestakk var en av dem. 
Utstillingen òClothes over timeò   
De slovakiske draktene skiller seg ut fra våre med at når de bruker lin i draktene så 
bruker vi ull. De er også kjent for skjørter i blåtrykk på lin. I det senere har det vært 
brukt blåtrykk på bomull. I dag var det ingen som kunne lage blåtrykk lenger. De 
plisserte skjørt og skjorter i lin må legges hver gang de blir vasket 
Her var også moteklær inspirert av de gamle drakter. Fagutvalget reiste til Bratislava 
for å kle på draktene og være med på åpning. Den norske ambassadøren Trine 
Skymoen åpnet utstillingen. 
Vi i fagutvalget var på åpningen i våre bunader. Da Nanne og jeg har vært i 
Bratislava en gang til for å pakke våre drakter så er det tatt mange bilder som jeg 
gjerne viser i lagene. 
Kathrine H Bringsdal 
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Styret høsten 2011 har bestått av: 
Leder Arnhild Stokkeland 
Nestleder Lill H Tveiten 
Studieleder Veronica Bryggeså 
Styremedlem Ellen Stokkeland 
Kasserer og sekretær Anja Stokkeland 
Vara nr 1 Kristin Storbukås 
Vara nr 2 Torny Vatne 
 
Ellers har Hægebostad Husflidslag i høst dratt på flere turer. Bla reiste vi 5 stykker til 
Rennebumartnan i Sør Trøndelag i august. Dette vil vi virkelig anbefale for alle som 
er interessert i husflid ï en tur til mekka!! 7 stykker dro på tur til Sirdal og fikk 
omvisning på Kvæven bygdetun, vevstua og fikk god bevertning med hyggelig 
samvær!  
 
13 Nov gikk Julemessa vår av stabelen 
i den nye Tingparken på Tingvatn i 
Hægebostad. Et meget vellykket 
arrangement med 400 ï 500 
besøkende. Vi serverte juletallerken, 
kunne tilby ca 20 stands med utsalg av 
flotte varer, demonstrasjon av 
brikkevev og mannekengoppvisning! I 
tillegg fikk besøkende mulighet til å se 
den nye Elgeutstillingen Tingparken 
har for sesongen!  
  

 

 

 
Barnelaget vårt har og vært aktive i 
høst med flere aktivitetskvelder og godt 
oppmøte!  
 
 
 
Vi arbeider og med muligheter for å 
ordne oss nye lokaler i Tingparken. Det 
arbeides med å få på plass finansiering 
for denne investeringen. 
   
 



Programmet for våren 2012 på TIRSDAGer  
o 3. Jan : Besøk av Lise Smedsland som demonstrerer og forteller keramikk  

o 7. Feb: Årsmøte 

o 6.mars: Ta med eget arbeid. 

o 10. april: Besøk av Renate Stokkeland som forteller om plantefarging (av ull) 

o 8. mai: Vi drar på tur og besøker lokale lag eller aktører. Kommer tilbake til 

hvor etc. 

 

Vi gleder oss også til å holde Årsmøte for 2011 hos oss 10 mars! Ser frem til en 
hyggelig dag!  
Og ønsker dere alle en god jul og et godt nyttår. 
Hægebostad Husflidslag 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

Aktiviteter vi har hatt i 2011. 
Vevstua vår er åpen hver ons. fra 18-21. Vevaktiviteten er ikke så stor, men vi er 
mellom 5og 8 som møttes hver uke. Vi jobber også med fellesarb. til basaren vi har 
annethvert år i forb. med Høgtunmarkedet. I år hadde vi basar og fikk inn ca 16.000. 
Det året vi ikke har basar selger vi mat så dette er vår inntektskilde.  
 
Vi pleier å ha 2 medlemsmøter vår og høst  
Medlemsmøtene vi har hatt:  
Mette Øslebø viste enkel maleteknikk og smykker i glass. 
Tur til NANO i Lohnestranda 
2 kvelder med søm av toalettvesker i quiltin .Var 2 lærerike kvelder . 
Vi skal også ha julemøte, hvor vi lager julekranser etc 
Vi har alltid servering på våre møter, det går på omgang mellom medlemmene. Vi vil 
prøve å bruke medlemmenes kunnskap på noen av medlemsmøtene fremover 
foreks. håndsydd lappeteknikk. 
  
Styret har i 2011 bestått av  
Edith Larsen, leder 
Åse Kaafjord kass. 
Odlaug Tjomsland  sekr. 
Maryann Vatne  
Siv Laudal.  
 
 
 

http://18-21.vevakt.er/
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Lyngdal Husflidslag har sitt tilholdssted i Klokkergården. Bygget inneholder to vevrom 
og ett fellesrom/kjøkken i 1. etg. I kjelleren er det verksted for trearbeid. Lyngdal 
Kommune eier bygget, men vi drifter det. Vi er heldige som har denne muligheten, 
men det koster. Det store løftet nå i høst var nytt gulvbelegg i begge vevstuene.  
 
I slutten av november hadde vi julemarked, som gir inntekter til laget. 
 
Vårens program er ikke helt klart, men vi har datoene- siste onsdag i hver måned. 
 
25. januar - Tema Strikking 
29. februar holder vi årsmøte 
28. mars ï Vi lager Jærkrakk v/Christen A. Christensen. Her blir det påmelding. 
25. April ï Tema ikke bestemt 
 
Vi satser også på en tur i løpet av våren. 
 
Vårens store samling blir 7. Mars. Da kommer Annemor Sundbø med foredraget 
ò¡nden i fillehaugenò- Kvardagsstrikk. Dette blir i Lyngdal Kulturhus 7. Mars kl. 19.00 
 
Høstens studiering i vev og trearbeid fortsetter i vår. Det gjør også åpen vevstue. I 
tillegg blir det sykurs i løpet av våren.  
 
Godt nytt husflidsår. 
 
 

Broderistua AS 
Torvgården, 4580 Lyngdal 

Tlf. 38343397 
 
Broderier ð sytilbehør ð stoffer til lappeteknikk ð strikkegarn souvenirerð kofter 
ð duker 
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Tur til Ullfestivalen i Saltum, Danmark? 
 
Skal V-A Husflidslag arrangere felles tur til Ullfestivalen fra 11. til 13. Mai 2012? 
I 2011 var jeg på Ullfestivalen i Saltum og det kan anbefales. Saltum ligger nedenfor 
Løkken og består av en lang gate. Her var telt hele veien med salg av garn og 
ferdige produkter i ull. Middelalderforeningen solgte mat og produkter. Der var 
loppemarked og foredrag. 
Forslag til turen skal være ferdig til årsmøte 10. mars. 
 
Ta kontakt ï Kathrine telf. 41628189 
 

 
 
Brudgomsvanter fra Laudal 1806 
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Aktivitetsplan 1. halvår 2012 
 
I samband med den arkeologiske utstillinga om folkevandringstida på Minne 
kultursenter her i Åseral blir det helgekurs i brikkevev  13ï 15 jan. 
 Alle lokallag  får invitasjon. 
Det er svenske Sonja Berlin som er kurshaldar. 
 
19. jan Temakveld evnt med kniplingar 
26. jan Årsmøtet. 
16. feb Strikkekafe på Minne Kultursenter 
15. mars Hakking og pjoning 
29. mars Påskeverkstad 
 
Me held fram med samlingar i fleirbrukshuset kvar torsdag kveld. Annakvar torsdag 
er det i tillegg husflid for born. 
Dette halvåret har borna lært seg å sy på symaskin. Alvehuer og puter. Elles har det 
vore aktivitetar som laging av band, strikking osv.  
 

     
 
Strikkekafeen i haust på den lokale kafeen vart vellykka. God oppslutning av både 
store og sm¬. Etter velkomstord fr¬ leiar introduserte Marianne fr¬ òGarn og  Lysstueò 
på Evje det nyaste av oppskrifter/modeller, og mykje fint garn og utstyr vart å få 
kjøpt. 
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I haust var ein av temakveldane kniplingar. Me hadde besøk av Kathrine. Ho fortalte 
og viste bilder frå lin- og kniple turen til Vologda i Russland. 
 
November 2010 var tre medlemmar frå lokallaget på helgeseminar på Holmen Gård. 
Der lærte me blant anna å støype ljos. Dette førte til temakveld med ljosstøyping i 
haust. Me satsar på at dette blir ein årleg førjolstradisjon. 
 
Lokallaget var og engasjert med joleverkstad på Minne Kultursenter under 
jolegateåpninga 26.nov. 
 
Styret i Åseral Husflidslag ser slik ut: 
 

Ann Olaug Håland ï leiar tlf.99298716 annolaugh@gmail.com 

Annie Tollefsen  tlf.95116553 ttollefsen@privat.agderpost.com 

Astrid Marie Engelid  tlf.47658969 astrid-marie.engeli@aseral.kommune.no 

Grete Austegard  tlf.91170145 greteaustegard@aaseral.com 

Inger R. Åsland  tlf. 45889914 inger-r.asland@aseral.kommune.no 

- sek/ung husflid  

 

 

 

Kle deg opp hos oss  

Ô til enhver 

anledningÍ 
 
 
 

 

 

 

 

Mandal: Store Elvegt. 27 , tlf. 38 27 29 00  

Kristiansand: Markensgt. 31 , inngang 

Skippergt., tlf. 38 07 06 95  

www.norskflid.no  

www.madeinnorwaynow.no    

mailto:annolaugh@gmail.com
mailto:ttollefsen@privat.agderpost.com
mailto:astrid-marie.engeli@aseral.kommune.no
mailto:greteaustegard@aaseral.com
mailto:inger-r.asland@aseral.kommune.no
http://www.norskflid.no/
http://www.madeinnorwaynow.no/
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Lista Husflidslag hadde sin tradisjonelle òHusflidens Dagò p¬ Vanseheim lß. 5. nov. 
2011. Vel 200 mennesker var innom og kikket, handlet litt og koste seg med 
rømmegrøt og prat. I år var 22 utstillere på plass med sine hjemmelagede produkter. 
Husflidstrenden endres. Det tradisjonelle arbeidet med tekstil og tre blir mindre, mens 
pyntegjenstander i form av smykker og julepynt er økende. Men er ikke dette også 
husflid? Folk sitter hjemme og trives med sine hobbyer, som de ser at andre setter 
pris på. På en dag som denne treffer de mange folk, og de fleste kjøper mer eller 
mindre, som kanskje får en plass under juletreet om ikke så lenge. Det ble solgt for 
over 20 000 kr, og Lista Husflidslag hadde en netto fortjeneste med ca 16 000 kr. 
Loddboka med flotte husflidsgevinster, vesentlig fra Vevstua, var med på å gi det 
store overskuddet. 
 

   
 
Lista Husflidslag er for tiden i gang med dugnadsarbeid i Herredshusets kjeller, hvor 
Vevstua etter renoveringen skal flytte inn. Her blir det trivelig og lyse lokaler, bedre 
enn i bomberommet vi i mange år har fått låne gratis av Lista Videregående skole.  
Også tregruppa skal snart flytte sin virksomhet fra Lista videregående skole til Lista 
Ungdomsskole, som etter et stort nybygg har fått frigitt den gamle sløydsalen. Her får 
vi bedre plass, og snart kan produksjonen begynne med gulvklokker, tiner, 
treskjæring med mer. Når oppussing og installering er ferdiggjort, regner vi med å ha 
en stor innflyttingsfest!  
 
Hilsen for Lista Husflidslag 
Asbjørn Skøien 
 
 



 

13 

Gavetips!  

Den nye dukserien 

"Norske Matmødre" fra 

Mandal Veveri 

inneholde r fire duker  

som bærer navnet til fire 

unike kvinner som har 

satt sitt preg på det 

norsk e kjøkke n. Bildet 

viser duken "Ingrid", med 

navn etter Ingrid Espelid  

Hovig.  
 
 

 

 

 

Lekker  nyhet fra Wik & Walsøe;  

Alvekvist sølvvase  i håndmalt 

luster  
  

 
 

 
 
 

 

 

Manda l: Store Elvegt. 27 , tlf. 38 27 29 00  

Kristiansand: Markensgt. 31, inngang Skippergt., 

tlf. 38 07 06 95  

www.norskflid.no  

www.madeinnorwaynow.no  

http://www.norskflid.no/
http://www.madeinnorwaynow.no/
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Velkommen til en ny sesong i Husflidslaget.  Vi har også denne våren planlagt en 
rekke møter, kurs, strikkekaféer og sykvelder.  
Nytt nå i vår er Påskeversted for barn. Det vil bli som en miniutgave av 
Juleverkstedet. Vi håper at dette vil bli like populært og gjerne en årlig tradisjon. 
 

 

Bilde fra juleverkstedet, som i år trakk 
ca 300 barn og voksne. Vi hadde 10 
stasjoner med ulike aktiviteter, og 
ivrige unger (og minst like ivrige 
foreldre) sto i kø for å lage smågaver 
og julepynt ï og innimellom koste de 
seg på kafeen med kake, kaffe og saft. 
Ellers har vi også i høst hatt 
høstmesse, men godt frammøte og 
salg. 

 
Alle onsdager, når det ikke er møte eller strikkekafè, er det håndarbeidskvelder i 
Husflidslaget, der vi strikker, hekler, broderer og koser oss med te og kaffe og 
hyggelig prat. Da møtes også vevringen. 
 
Program for våren 2012: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

11. januar  kl 18.00 Liengården Strikkekafé 

24.  januar kl. 19.00 Liengården Årsmøte. Kathrine viser hosebånd 

2. februar  kl. 17.00 Liengården Sykveld 

22. februar kl. 19.00 Liengården Møte. Anita viser redesign 

2. mars  kl. 17.00 Liengården Sykveld 

14. mars  kl. 18.00 Liengården Strikkekafé 

24. mars  kl. 12.00 ï 15.00 Museet Påskeverksted for barn 

28. mars kl. 19.00 Liengården Påskemøte 

11. april  kl. 18.00 Liengården Strikkekafé 

25. april kl. 19.00 Liengården Møte 

2. mai kl. 17.00 Liengården Sykveld 

9. mai kl.  18.00 Liengården Strikkekafé 

23. mai kl.  17.00 Oppmøte i Liengården Blåtur 
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Planlagte kurs våren 2012 
Vi planlegger spinnekurs, veske redesign, nybegynnerkurs i hekling og 
nybegynnerkurs i strikking. Brikkevev. 
Kursene vil bli annonsert i Agder. Ring studieleder for mer informasjon. 
  
Laget har en flott hjemmeside http://flekkefjordhusflidslag.elisabethgg.net 
som Elisabeth G. Grytten har laget. Her finner du bl.a. info om laget, kurstilbud, 
program og bilder. Medlemmene har mulighet til å presentere sine produkter, ta 
kontakt med Elisabeth på tlf 38 32 43 94. 
  
Styret i Flekkefjord Husflidslag 2011 
Leder   Helene T. Larsen  tlf: 38 32 35 08  
Nestleder Ellen Thunestvedt  tlf. 38 32 48 64 
                                                              e-post: ellethun@online.no  
Sekretær Jorunn Schiander  tlf :38 32 41 60, mobil: 97 13 22 06                                                    
      e-mail: eschian@online.no 
Kasserer Astri Strømland  tlf: 38 32 34 16 
Studieleder Bjørg Osen   tlf: 38 37 51 72/   95 76 40 31 
1. varamann Sølvi Lilledrange  tlf: 95 76 40 31/ 38 37 51 72 
2. varamann Anne Marie Lende     tlf: 95 11 14 63 
 

FABRIKKUTSALG 
 

 

Rester og 2. sortering 
Bunadstoff, vadmel, ullstoff, damask 

Dukstoff rester og metervare 

Vevgarn i lin, bomull og ull 

 

Råhvite ullstoff og damask 
Til GARDINER og SELSKAPSTØY  

 

Åpent fredager:  
3. februar, 2. mars, 4. mai, 1. juni 

kl. 10.00 ï 13.00 

Langgt 1, 4515 MANDAL 

 

KUN kontant  betaling!  (NB! Ikke kort) 
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Ogs¬ denne hßsten ble innledet med deltakelse p¬ òBlomstrende Hßstdagerò p¬ 
Torvet i Kristiansand 2. og 3. september. Vi hadde godt plassert stand med mange 
besøkende og viste fram både spinning, hekling, diverse strikketeknikker, knipling, 
billedvev og snurreband. Dagen etter deltok to av v¬re medlemmer p¬ òKom deg ut ï 
dagenò p¬ Bragdßya, som hvert ¬r arrangeres av DNT Sßr, med aktiviteter for barn. 
45 barn deltok på spikking og / eller toving. 
 
Vi fortsatte med strikkekurs for barn på 
5. ï 7. trinn på fritidsaktivitetene på en 
av byens barneskoler. 8 - 10 ivrige 
jenter og en gutt har strikket ivrig i to 
timer hver torsdag i noen uker. Noen 
har vært nybegynnere, og er nå svært 
fornøyde over sine ferdigstrikkede 
pannebånd. Andre har hatt med 
strikketøy hjemmefra og har kost seg 
ved fellesskapet, samt fått hjelp hvis de 
har trengt det. Leder av 
fritidsaktivitetene kan fortelle at 
strikkeinteressen virkelig har blomstret, 
også i skoletiden. Det rapporteres nå 
om mellom 70 og 80 elever som 
strikker i friminuttene på skolen! Så her 
kan man visst snakke om òringer i 
vannò.   

Og i skrivende stund er det bare noen f¬ dager til v¬r òAktivitetsdag for ungdomò g¬r 
av stabelen i samarbeid med butikken òom igjenò her i Kritiansand. 
 
Vi prøvde i år en ny vri med å arrangere marked i slutten av september. 10 flotte 
utstillere hadde stand, og en del mennesker var innom. Men besøket og salget var 
en god del lavere enn på tidligere års marked som har vært arrangert i november. Så 
styret har allerede vedtatt at neste år går vi tilbake til november som markedsmåned. 
 
Kristiansand Husflidslag sendte to deltakere til fylkessamlingen i Spangereid. Disse 
kom meget engasjert tilbake og var blitt òhektetò p¬ lßbbinding ï en gammel teknikk 
som er også er brukt til kurvbinding. Noen vil nok kjenne teknikken som 
òtegerbindingò. Til v¬ren blir det nok en kveld med dette p¬ programmet. 
 
September var virkelig en travel måned for Kristiansand Husflidslag. I tillegg til det 
som allerede er nevnt, startet de faste aktivitetene som knipletreff, strikkering og 
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vevring opp igjen etter sommeren, samt at vi hadde vårt september-møte med et 
interessant foredrag om søm av skinnfell. Kathrine besøkte oss i oktober med sitt 
flotte foredrag om husflid i Afrika, og nå i november lager vi julehjerter av 
naturmaterialer. Så avsluttes høsthalvåret med tradisjonelt julemøte i desember. 
 
På kursfronten ble det en del avlysninger grunnet liten påmelding. Det har så langt i 
høst bare vært arrangert kurs i søm av skinnfell, samt fortsettelse av vevkurset fra i 
vår. Så det blir spennende å se hvordan oppslutningen blir om det planlagt kurset i 
papirbretting i slutten av november. 
 
Men vi satser med friskt mot til våren og har begynt planleggingen av kurssesongen. 
Vevkurset fortsetter, og vi satser på nytt kurs i søm av skinnfell, samt kurs i toving, 
seilduksarbeid, billedvev. Og s¬ fortsetter vi samarbeidet med butikken òom igjenò og 
plaglegger et kurs i enkel kjolesøm for ungdom i alderen 15 ï 26 år i deres lokaler. 
 
Våren starter med årsmøte i januar. Resten av programmet er foreløpig ikke ferdig. 
 
 
Styret består i 2011 av: 
Leder: Harriet Beisland 91 58 81 09 habeisl@online.no 
Nestleder: Ida-Marie Hellenes 90 66 64 54 ida.marie.hellenes@samfundet.org  

Sekretær: Toril Gilje 38 19 88 19 frode@arbeidmedord.no 
Studieleder Anita Havn Jensen 47 66 56 86 anita.havn.jensen@live.no 
Kasserer: Bodil Haugen 38 03 31 55 bodilhm@online.no 

 
    
 

mailto:bodilhm@online.no

